

加大民生投入

潢川县积极提升群众幸福指数

信阳消息(郭盛)“俺们天天都来这跳跳舞、聊聊天,身体也锻炼了,朋友也交啦!还是政策好!俺们老百姓生活质量也越来越高了!”12月2日,正在小潢河边健身广场锻炼的李群见到笔者高兴地打开了话匣子。

为提高群众文化生活水平,潢川县不断加大资金投入,重点支持文化大院、农村书屋、乡镇综合文化站等公共文化基础设施建设,群众性文化活动日益活跃。截至目前,该县城关民间艺术团体达24个,乡镇民间艺术表演队26支,皮影戏11担箱,唢子戏、豫剧、曲剧剧团7个;城乡广场舞表演队40余支,参加广场舞锻炼群众每天约8000余人,并成立了广场舞健身舞协会;太极拳、太极剑等健身队10余支,每天参加健身群众达500

余人。

“潢川县把改善民生问题摆在首要位置,从群众最关心的问题入手,不断加大财政投入,大力发展教育、卫生、文化等社会事业,让广大群众真正从发展中得到实惠。”潢川县县委书记赵亮说。

在潢川县魏岗乡程寨小学里,原来破旧简陋的房屋,现在焕然一新。一下雨,满地泥泞的泥巴地,现在变成了标准整洁的水泥地面。这些都是校舍改扩建带来的实际变化。

近两年来,潢川县合理配置教育资源,先后投资2亿多元,改扩建学校153所,累计改扩建校舍13万平方米,极大地改善了学生的学习环境,实现了城乡教育均衡发展。

“现在孙女上学不交钱,家里都

参加了新农合,看病能报销,每月还能领上养老金,日子越来越得劲了。”家住潢川县定城办事处先锋村的龚惠兰老人和笔者聊及现在的生活时激动地说。

和龚惠兰老人一样,潢川县已有10.6万余名60岁以上老人享受到养老保险待遇,去年累计发放养老金3.2亿元。

近年来,潢川县大力发展医疗卫生事业,积极推广新农合,该县新农合参保率达97.6%,基本药物零差价销售,县、乡、村三级实现全覆盖,药品“零差率”为群众让利900多万元,2012年基层医疗卫生机构门诊费用降低约34%,住院费用降低约22%,极大地减轻了患者的医药费用压力。



为了加强对危险化学品的管理工作,确保企业安全生产,12月2日,淮滨县公安局禁毒大队民警深入顺和、海鲸等企业,对危险化学品安全储存和使用管理情况进行安全检查。检查中,该县民警针对发现的问题和隐患,当场予以指出,并提出了具体整改措施和整改时间。图为民警检查时的情景。王长江 摄

罗山县青山镇

百余“博客农民”受青睐

信阳消息(方建兵)“今年的茶叶能卖上好价钱,多亏了我自己博客论坛里发布的帖子。”11月30日,家住罗山县青山镇青山村的村民陈仁旺谈及自己卖茶叶的经历,对博客论坛的好处赞不绝口。陈仁旺今年46岁,除种茶外自己还跑运输,日子过得比较殷实。前不久,他还在网络上发帖,发表自己对油茶产业的理解和建议,一时间成为网络红人。如今在青山镇,很多农户通过网络,足不出户就能掌握市场信息,轻轻松松就能销售农产品赚钱。

据了解,青山镇积极引导农民利用信息技术,及时了解到农产品种植最新发展方向、各地收购价格等信息,提高农产品综合生产和销售能力、实现农民增收。村民通过短信、QQ、博客等发布各种种植、养殖、加工信息,掌握了解市场行情,还在网上与天津、武汉、郑州等地客户做起大蒜、蔬菜、茶叶、花卉、苗木等生意。目前,该镇涌现出120余名“博客农民”,成为市场营销的“香饽饽”。

金牛山办事处

计生药具服务快捷便民

信阳消息(刘阳)浉河区金牛山办事处强化工作措施,着力构建易得、快捷、方便的计划生育避孕药具供应运行机制,全力满足群众需求,受到当地群众好评。

该办事处先后投资10万元建造了2个避孕节育知情选择厅,并配备专业的生殖保健医生,根据服用用具人员的身体状况,为其挑选适合的避孕药具。

同时,在辖区村(居)委会、行政企事业单位、宾馆、酒店以及流动人口、农民工集聚的工地、集贸市场等处,共设立40余个免费避孕药具发放点,并在每个避孕药具发放点均设立统一的可视性药具展示柜,提供不少于3种以上避孕药具。

另外,该办事处还分别在辖区高校、大酒店、主要街道安装了6台自助式取套机,方便群众免费领取。同时,向群众发放免费药具服务联系卡,居民只要一个电话,计生网络管理员便会送药具上门。

平桥区胡店乡

积极推进高标准农田项目建设

信阳消息(程昊)近期,平桥区胡店乡采取多种措施,确保高标准农田项目的顺利推进。

该乡成立了专门项目建设领导小组,并科学制订了切实可行的土地整理实施方案。

为了确保工程进度,该乡在深入做好群众思想工作的同时,加强与区扶贫办和施工队的沟通衔接,尽量避免或减少群众损失,并针对施工中存在的困难和问题,采取有力措施切实加以解决。截至目前,该乡高标准农田项目建设规模达10600亩,新增耕地面积520亩以上,新建和改造道路7.5公里,整修大塘21口,打机井28眼,新建和维修淮河电管站4座、小型二级站2座,改建沟渠12.1公里。

创新技术管理

淮滨县电业局积极消除“低电压”

信阳消息(陈建侠 王耀君)12月2日,淮滨县电业局城关供电所对315千伏安朱营配电台区三相负荷进行调整,达到三相负荷均衡分配,优化配电台区经济运行,消除“低电压”。

随着经济的迅猛发展,人民生活水平不断提高,群众的用电性质发生了根本改变,用电需求进入更高层次,“低电压”现象也不断涌现。淮滨县电业局结合电网实际,创新管理,使“低电压”治理效果显著。该局在季节性或短时期集中用电需求的地区,安装临时专变,实现短时生产负荷与生活负荷分开,引导低压客户错峰(避)峰用电,满足农村季节性或时段性高峰用电需求;对三相负荷分配不均衡的配电台区,采取有效管理和技术措施,降低三相负荷不平衡度,减少电压降落,降低线损;加强配变分接头调整管理,充分发挥配变自身调压能力;以台区为单位,开展细致周密的调查分析,梳理产生“低电压”问题的技术层面和管理层面的原因,按照电压质量管理职责,推行线(高中低压线路)变(配变台区)责任制,建立包括A、D及综合供电电压合格率、“低电压”客户比率、投诉率、处理率、回访率等内容的电压质量考评体系,完善有关管理制度与办法,实施电压质量分级、分压、分线、分台区管理,开展分层、分级考核与奖惩,加大电压质量管控力度;开展“低电压”治理管理信息平台建设,有效管理农村“低电压”治理过程中发生的数据、报表和相关文档资料,形成“低电压”综合治理信息共享,实现用户电压质量及时更新,农村电压质量信息化、互动化。



为进一步提高发电车运行安全,武昌客车车辆段信阳运用车间制订了周密的发电车防火制度,明确了发电车检修、运用、巡视、保养等各环节对发电车防火的要求,规定了发电车乘务人员防火工作中的职责,充分确保了发电车防火安全,为旅客提供了安全的旅行环境。图为12月2日,该车间正在组织发电车乘务员学习防火制度时的情景。方昉 摄

唐朝阳致富不忘乡亲
投入巨资为家乡修路

陈冬 黄倩

罗山县子路镇方寨村唐家湾组村民唐朝阳致富不忘众乡亲,投资40万元为家乡修建水泥路,受到当地群众的一致好评。

唐朝阳是子路镇方寨村唐家湾组人,已在广东惠州务工十几年。在外务工期间,他通过自己的艰辛拼搏和灵活的头脑创办了属于自己的公司,逐渐富起来。

富裕起来的唐朝阳并没有忘记家乡的父老乡亲,在回家探亲期间,他看到家乡群众还走在崎岖、坑洼不平的山村路上,每逢雨雪天路上泥泞不堪,天晴则尘土飞扬,当地村民的生产生活极为不便,于是便萌发了为家乡群众修路的念头。从今年开始,他先后投资40万元,打算为家乡修建一条水泥路,让家乡的父老乡亲能够走上舒心的水泥路。

唐朝阳为家乡修路的善举,得到了村委会的大力支持,方寨村村委把唐朝阳捐款修路作为头等大事抓落实。目前该路的路基已经打好,水泥路即将修成。

围绕民生实施四大工程

新县认真管好国土资源

信阳消息(黄成高)近年,新县把民生工作摆在重要的位置,充分利用国土资源管理这个舞台,唱好四台民生大戏,促进全县经济社会和谐发展。

土地整治帮农民增收致富。该县投资3.8亿元,先后实施了以田、水、路、林、村为主的土地整治项目40余个,整治土地16万亩,使2.1万亩“四荒地”变成了可耕地,2.2万亩望天田、低产田变成了良田沃土。通过整治,有效改善了农业生产条件,实施农业增效、农民增收。

农村土地发证维护合法权益。开展农村集体土地确权登记发证工作,完成全县17个乡镇区、205个行政村、2798个村民组的集体土地所有权外业调查,实测点数96948个,设置界桩等标志11447个,建立图形库和属性库,查清全县农村集体土地权属状况,登记确认农村集体土地产权,依法保护农民集体和

个人的合法权益。

矿山恢复治理改善生态环境。投资990万元,实施京九铁路新县段矿山环境治理项目,治理面积1.2平方公里,实施危岩清理、基岩面绿化、废渣清理、格构护坡、挡土墙、排水渠、道路改造、植树、种草、标志碑等工程,修复地形地貌景观,消除安全隐患,美化生态环境。

开展地灾防治确保群众安全。该县设立地质灾害防治办公室,配备专人和防灾物资及值班车辆,建立地质灾害防治应急分队,每年编制地质灾害工作方案和地质灾害应急预案,抓好地质灾害巡查、速报和汛期值班等制度落实,将全县141个地质灾害防治隐患点逐一落实防治责任和监测人。目前,该县未因地质灾害造成重大人员伤亡和财产损失事故发生,确保了人民群众生命和财产安全。